
英语四六级阅读攻克：“长难句”实用对策CET4考试 PDF转

换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/558/2021_2022__E8_8B_B1_

E8_AF_AD_E5_9B_9B_E5_c83_558391.htm 作为四六级考试占

分比例最大的题型，阅读理解一直以来都是广大考生的拦路

虎，而影响考生对文章的理解因素主要是文中的长难句。一

般来说，读者对一篇文章的理解主要可从三个层面着手，即

词汇、句子和篇章，而句子层面是最重要也是最难的，但这

并不是说对此就束手无策，下面就为广大考生介绍一些较为

实用的对策。 一、以连词为着手点 英语句子与汉语不同，汉

语句子以短句为主，而英语句子则以长句为主，这导致了中

国学生在理解时困难重重。其实，英语句子之所以长，其最

基本的手段就是连词。连词就像是环扣，将一个或多个从句

与主句层层相连，成为一个有机的整体。读者在阅读时，问

题就出在无法定位整个句子的主干成分，即哪个分句是整句

话的主句。但是，一旦定位了主干成分，整个句子的结构必

然迎刃而解。我们来看一些六级历年考题中的例句。 例1

：Some who succeeded fought off those in the water who had the

strength to try to claw their way aboard.(Passage 1, 04/6) 要迅速定

位此句主干，无须从头到尾每个单词一一认真阅读，只要直

接找出所有的连词。在这句话里有两个连词who，找出后把

这两个who引导的从句暂时去掉不看，剩下的成分就是句子

的主干。问题是这两个从句分别到那里结束，方法是由连词

开始，找到第一个谓语动词，而后往后找到第二个谓语动词

，那么这个从句就在这两个谓语动词的中间部分结束。所以

，这句话中第一个who后的第一个谓语动词是succeeded，其



后第二个谓语动词是fought off，那么从句就到succeeded结束.

第二个who后的第一个谓语动词是had，其后没有第二个谓语

动词了，所以从句就到最后结束。这样以来，如果暂时不看

这两个who引导的从句，整句话就剩下“Some⋯fought off

those in the water”，作为整句的主干成分。由此可以得出，

第一个who从句是用来修饰some的，而第二个who从句是用来

修饰those的。那么，整句话的意思就是“那些成功的人击退

了那些在水中有力气奋力爬上甲板的人”。 例2：Lewis and

Clark journeyed into the American wilderness to find out what the

U.S. had acquired when it purchased Louisiana, and the Apollo

astronauts rocketed to the moon in a dramatic show of technological

muscle during the cold war.(Passage 4, 01/6) 利用例1中的分析方

法，直接找出本句中所有可能用作连词的成分，即and、what

、when、and。然后，先从从属连词(连接从句的连词)what

和when着手。尽管what一词严格地讲并不是连词，但它具有

二合一的功能，即它即是先行词又是连接词，而且它连接的

成分往往是从属成分，所以在本句中，可以暂时把what后的

句子不看。那么，由what开始后第一个谓语动词是had

acquired，之后就是连词when，所以从句到when前结束。

而when后第一个谓语动词是purchased，其后就是逗号，所以

从句到此结束。这样暂时不看这两个从句，证整句话就剩下

“Lewis and Clark journeyed into the American wilderness to find

out what⋯, and the Apollo astronauts rocketed to the moon in a

dramatic show of technological muscle during the cold war”。很

明显，第一个and连接的是两个名词Lewis和Clark，所以它是

个介词，那么整句话实际上就是由第二个and引导的一个并列



句，意思是“刘易斯和克拉克跋涉到美国的荒野地区去寻查

美国在买下路易斯安那州时得到的是什么样的一片土地，而

阿波罗号的宇航员在冷战期间乘着火箭登上月球向人们展示

了科技的力量”。 二、理清独立性句子成分或从属性短语 在

实际的篇章，光用以上办法恐怕还是不能解读一些更为复杂

的长句或难句，而原因就在于，影响句子理解的除了从句之

外，还有句子的修饰成分和起修饰作用的短语。句子的修饰

成分主要包括副词和独立主格结构，而修饰性短语主要以分

词短语和介词短语为主。在解读句子时，这两种成分皆可象

从句一样处理，暂时不看。同样以六级历年真题为例，我们

来看一些句子。 例3：Compared with American tourists abroad,

visitors to the U.S. stay longer and spend more money at each stop.

an average of 12.2 night and $1624 a traveler versus the Americans’

four nights and $298.(Passage 4, 98/1) 这句话的结构一目了然，

它是由分号分开的两个并列分句构成的，而问题是两个分句

的结构是怎样的。以第一个分句为例，逗号隔开了前后两个

部分，前面的部分是由compared引导的一个分词结构，根据

语法知识，分词结构属非谓语成分，它只起修饰作用，是附

属成分，不会影响读者对整句话的理解，所以可以暂时去掉

不看。这样，整句话的主干就是后面的部分“visitors to the

U.S. stay longer and spend more money at each stop”，而这一成

分中的介词短语to the U.S.只是对visitors的解释，at each stop接

在动词后面，必然用作状语，也可以暂时不看。至此，整个

并列分句就剩下“⋯, visitors⋯stay longer and spend more

money.,..”，其含义跃然纸上。 例4：After driving many of the

animals around them to near extinction, people were forced to



abandon their old way of life for a radically new survival strategy that

resulted in widespread starvation and disease.(Passage 1, 02/6) 从整

体上看，整句话是由中间的逗号隔开的两个成分构成的，前

面的成分很显然是由after加动名词的介词短语结构，暂时可

以不看，而后面的成分可综合运用前面讲过的方法进行分析

。先找出所有可能用作连词的成分，在这句话里只有that

和and。然后，先看that引导的从句，它后面的第一个谓语动

词是resulted，之后就没有其它谓语动词，说明从句就到最后

结束，这样一来后面的and一词就无需进一步分析了。所以，

整句话就剩下“⋯, people were forced to abandon their old way

of life for a radically new survival strategy⋯”，意思就不难理解

了。 综上所述，对于四六级考试中出现的长句或难句，考生

大可不必过于担心。只要考前注意复习和巩固语法知识，尤

其是关于连词和从句部分的知识，然后运用以上方法，勤加

练习，必然收获颇丰。 做题目赢E币，每日一练日积月累，

点击进入做题专区 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


